

ОРГАН  
ШАТКОВСКОГО  
РАЙОНА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

# НОВЫЙ ПУТЬ

М А И  
13  
Среда  
1942 года  
№ 58 (1532)  
Цена 5 коп  
Вых. 3 раза в нед.

**Передовые колхозы района закончили сев ранних культур  
ТОВАРИЩИ КОЛХОЗНИКИ И КОЛХОЗНИЦЫ, ТРАКТОРИСТЫ И ТРАКТОРИСТКИ,  
ИСПОЛЬЗУЙТЕ КАЖДЫЙ ЧАС ВЫСОКОПРОИЗВОДИТЕЛЬНО, СОКРАЩАЙТЕ  
СРОКИ СЕВА. ВЫШЕ ТЕМПЫ ВЕСЕННИХ РАБОТ!**

## Больше привлекать женщин к работам на севе

Женщины — колхозницы нашего района, как и всей страны, переживают самый ответственный период в сельскохозяйственном году — весенний сев. Особенно сейчас, когда многих мужчин не стало в колхозной деревне, — они ушли на фронт, не обойтись ни одному колхозу в весенне-полевых работах без женщин. Знают прекрасно это колхозницы и они смело взялись за работу на лошадях и другие работы, ранее считавшиеся мужским делом. Не один десяток колхозниц нашего района сейчас работают пахарями, бороновальщицами, севцами, плугарями и т. д. и показывают образцы своего труда.

Все знают преславившихся на весеннем севе Лизу Паялову — из колхоза «Красный восход», Валю Скукову — из колхоза им. Молотова, А. М. Ромадова — из колхоза им. Кирова, Анастасию Майорову — из колхоза им. Кагановича, М. Г. Андрееву — из колхоза «Ялгай», В. Я. Волкову — из колхоза им. Ворошилова, систематически перевыполняющих нормы выработки, пахущих в любую погоду по 0,75—1 га ежедневно; О. П. Медведеву и др. из колхоза им. ОГПУ, прекрасно работающих на бивах, Л. Снатину и В. М. Вандаеву, бригадиров колхоза «Красный Октябрь», А. Кошкину, бригадира колхоза «Двигатель революции», А. М. Колоскову, бригадира колхоза «Пролетарий», чьи бригады идут впереди и перевыполняют нормы выработки. И десятки других колхозниц-патриоток, работающих не покладая рук, отдающих все силы общему делу борьбы с врагом.

Сейчас совершенно ясно, что там, где широко привлекали женщин на весенние полевые работы, эти колхозы идут впереди на севе. Здесь нет недостатка в пахарях. На лошадях работают все взрослые трудоспособные люди. В таких колхозах отдельных не дисциплинированных, не выполняющих норму выработки колхозников, всегда заменяют женщины, которые честно относятся к порученному делу.

И наоборот, отстают с севом колхозы, председатели

которых рассчитывают только на подростков и не привлекают женщин к пахоте. В сельхозартели «Путь в культуру» сев идет плохо, нормы выработки не выполняются, дисциплина труда низкая. Председатель колхоза тов. Клюев после взрослых мужчин взял упор на подростков, а женщины в работе не привлекает. Здесь женщины не собирают, не беседуют с ними, колхозницы в работу на севе не вовлечены и колхоз отстает.

Не имеют права правления колхозов, сельские советы не организуют женщин работать на лошадях на весенне-полевых работах, ущемляют их решающую роль в колхозном производстве.

Тов. Сталин в своем первом приказе поставил великую задачу перед Красной Армией и всем советским народом — добиться того, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев.

Мы, колхозники, на весеннем севе держим боевой экзамен перед родиной, партией, Красной Армией в выполнении этого приказа. Мы должны во чтобы то ни стало превести весенний сев в установленные сроки и высококачественно, заложить фундамент высокого урожая, дать Красной Армии и стране в изобилии продукты питания. У нас не найдется ни одного колхозника и колхозницы, которые не отдали бы все силы для выполнения этого приказа. Каждая женщина возьмется за любую работу на весеннем севе, если это ей будет поручено, если для ее работы будут созданы все условия. Надо смело привлекать женщин на работы на севе.

Товарищи колхозницы, возьмем сев в свои руки, все активным участием на полевых работах проведем их в установленные сроки, сделаем 1942 год годом высоких урожаев, годом полного разгрома немецко-фашистских войск, поможем нашей Красной Армии освободить советскую землю от гитлеровских мерзавцев.

## СОРЕВНОВАНИЕ ТРАКТОРИСТОК

### Девушки перевыполняют нормы выработки

Трактористки Шатковской МТС горячо откликнулись на призыв трактористок Орджоникидзеовского края и приступили к выполнению своих обязательств.

Девушка — трактористка тракторного отряда №12 (Хиряно) тов. Горенкова вспахала за смену 5,40 га при норме 5 га и сэкономила 4 кг. горючего, тов. Еягина вспахала при той же норме 4,70 га и сэкономила 8 кг. горючего.

Бережливость — закон военного времени и все трактористы обязаны его выполнять.

Товарищи трактористки! Берите пример с Горенковой и Еягиной!

### 142 процента за смену

Комсомолец Клавдия Лазарева из отряда №1 Шатковской МТС (бригадир Лазарев) 11 мая вспахала за смену на тракторе «Универсал» 4 га при норме 2,80 га, выполнив норму на 142 проц. Кроме того она сэкономила 4 кг горючего. Р. Гридина.

### Комсомольцы идут впереди

Комсомольская организация колхоза «Серп и молот», Калачинского сельсовета, заняла ведущую роль в ходе весеннего сева. Все пять комсомольцев не имеют ни одного дня невыхода на работу и большинство из них перевыполняют установленные нормы выработки. Секретарь этой комсомольской организации Б. Павлов в работе служит примером для всех других комсомольцев. Правление колхоза доверило ему жеребую матку, на которой он при норме 0,50 га вспахивает 0,70—0,75 га, сохраняя матку в хорошем состоянии. Комсомолец Ф. Чебанов на двухлемешном плугу при норме 1 га довел норму выработки до 1,70—1,90 га, В. Снатин также выполняет норму выработки на 140—155 процентов.

Но есть среди них комсомолец П. Кочетков, который не выполняет установленные нормы выработки и вспахивает всего лишь 0,30—0,40 га при норме 0,50 га.

Тов. Кочетков обязан работать так же, как работают Чебанов, Павлов и другие. П. Лынова.

## «Доска Почета» Передовиков сельского хозяйства

За честный и самоотверженный труд на весеннем севе в дни великой отечественной войны, по постановлению исполкома районного совета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) на районную доску почета заносятся:

20. **Борисов Михаил Иванович** — пахарь колхоза «Красный доброволец», систематически перевыполняет нормы выработки, а 9 мая тов. Борисов вспахал на однолемешном плуге 1,42 га при норме 0,65 га.

21. **Елагин Павел Алесеевич** — пахарь колхоза им. «Правды» (секретарь комсомольской организации), ежедневно выполняет норму выработки на 166 проц.

22. **Пирогов Сергей Петрович** — из колхоза им. «Правды» (комсомолец), на пахоте выполняет норму выработки на 166 проц.

23. **Самойлов Михаил Яковлевич** — 69 лет, пахарь колхоза им. Жданова, выполняет норму на пахоте на 111 проц.

24. **Котова Анисья Ивановна** — из колхоза им. Жданова, на пахоте тов. Котова выполняет норму на 145 проц.

25. **Чебанов Федор Александрович** — пахарь колхоза «Серп и молот» (комсомолец), на двухлемешном плуге при норме 1 га ежедневно вспахивает по 1,70—1,90 га.

## «Колхоз „Власть советов“ закончил сев ранних культур»

Колхоз «Власть советов» 11 мая закончил сев ранних зерновых культур. Вся площадь яровой пшеницы — 38 га и овса — 130 га засеяна протравленными и яровизированными семенами, яровая пшеница протравлена термическим способом.

Лучше других справилась с севом бригада №4 И. А. Медведева, закончившая сев 9 мая.

Хорошую производительность труда на севе показали севцы В. И. Гирин, засевавший при норме 2,5 га по 4,5 га, И. И. Гирин — при той же норме засевал по 3,60 га. Колхозница-стахановка Т. Т. Бор-

мотина при норме 0,75 га, вспахивала по 1,17 га. Систематически перевыполняет нормы выработки колхозник Б. Г. Медведев. Н. П. Царев вспахивал по 1,10 га и многие другие колхозники работали по-ударному, а по колхозу ежедневно на каждый плуг вспахивали по 0,85 га.

Сейчас мы готовим почву под поздние культуры. Наши звенья подкормили 60 га озимой пшеницы. Заборонено 25 га озимых, а через день будет заборонена вся площадь в 60 га озимой пшеницы.

**А. Гирин.**  
Председатель колхоза «Власть советов».

### Приступили к подготовке почвы под картофель

12 мая на площади 108 га закончен сев ранних культур в сельхозартеле им. Молотова. Не жалея сил трудились на севе все колхозники. Особенно хорошо поработали Ю. Савин и В. Новиков. Они на двухпарном плуге пахали по 2,40 га, вместо нормы 1,20 га. Ком-

сомолец В. Я. Скукова и А. М. Долгова ежедневно пахали 0,80—0,90 при норме 0,60 га.

Сегодня колхоз приступает к подготовке почвы под картофель.

**И. Новиков.**  
Председатель колхоза им. Молотова.

## Первые итоги

Трактористки Орджоникидзевского края обязались вспахать на каждый 15-сильный трактор 700 га, сэкономить не менее 5 процентов горючего и смазочных материалов. В целях широкого развертывания этого замечательного социалистического соревнования, политотдел и дирекция Шатковской МТС установили для лучшей тракторной бригады, выполнившей и перевыполнившей план тракторных работ с высоким качеством, переходящее красное знамя (знамя передается каждую 5 дневку бригаде, давшей лучшие показатели) и денежную премию в размере 1000 руб.

10 мая политотдел и дирекция МТС подвели первые итоги работы тракторных бригад с начала выезда в поле и установили, что более организованно начала весенне-полевые работы с одновременной пахотой, боронованием и севом (агрегатным способом) бригада № 7 (бригадир А. И. Михайлин). На 10 мая бригадой в переводе на мягкую пахоту обработано 3 трактора 82 га, за что ей передано переходящее красное знамя.

Но наряду с примерами отличной работы проверкой на местах установлено, что многие бригады начали работу неорганизованно. Так в бригаде № 11 (бригадир тов. Габриков) в ночь с 9 на 10 мая тракторы с 11 часов вечера до 5 часов утра простояли без всякой причины. В бригаде № 9 (бригадир Жидков), и некоторых других, допускают пахоту без боронования, что

приводит к перерасходу горючего.

Возмутительные случаи допущены в отряде, обслуживающем колхоз «Искра Ленина» (председатель Мурунтаев, бригадир отряда Козлов), где из-за отсутствия охраны украли магнето, а в Пановском отряде похищено 50 кг горючего. Факты простоев и плохой охраны машин говорят о том, что не все бригадиры тракторных отрядов и председатели колхозов поняли, как надо работать в условиях военного времени.

Сейчас весенне-полевые работы находятся в полном разгаре и каждый тракторный отряд должен стремиться не только выполнить план в переводе на мягкую пахоту, но и по отдельным видам работ (пахота, сев, культивация, боронование) и это надо делать быстрыми темпами.

Важность и серьезность задач, стоящих перед машинно-тракторной станцией, перед каждым отрядом, трактористом и трактористкой в деле своевременного и качественного проведения весеннего сева требуют коренной перестройки всей нашей работы на военный лад.

Успех весеннего сева должно решить социалистическое соревнование, дисциплина, четкость и слаженность в работе, воля и желание добиться намеченной цели, преданность родине, партии и нашему великому вождю тов. Сталину.

Начальник политотдела Шатковской МТС

Вершинин.

## Прекратить антиколхозную практику

В колхозе им. Калинина 11 мая, несколько лошадей было выделено для вспашки усадеб колхозников, в то время, как колхоз с севом сильно отстает (на 11 мая здесь засеяно всего лишь 107 га из плана 458 га).

Работают на усадьбах и в сельхозартелях им. М. Горького и «Культура», которые также сев чрезвычайно затягивают. Председатели колхозов это безобразное положение объясняют плохой погодой и не предостерегают своевременно ан-

тиколхозные действия отдельных колхозников. По их мнению выходит, что на усадьбах пахать можно, а в поле нельзя.

Райзо, председатели сельсоветов обязаны не допускать подобную антиколхозную практику, своевременно отбить аппетит у нерадивых колхозников, стремящихся в ущерб общеколхозному делу улучшить свое личное. Усадьбы колхозников должны обрабатываться после того, как будет закончен сев всех культур в колхозе.

## Не пора ли открыть ясли и детплощадку?

Еще задолго до 1 мая на общем собрании колхозников колхоза им. Сталина обсуждался вопрос об открытии при колхозе детплощадки и яслей.

Председатель колхоза т. Максимов обещал ясли и детплощадку открыть не позднее 2 мая.

Новот прошло уже 10 мая, а площадки и яслей все еще нет.

Не пора ли правлению колхоза и лично тов. Максиму приступить к выполнению своих обещаний и открыть площадку и ясли, чтобы все женщины могли работать в поле. В. Вагин.

## Причины отставания с севом в колхозе «Культура»

Колхоз «Культура» является отстающим колхозом в ходе весеннего сева. В чем же причины отставания колхоза?

Одной из основных причин плохой работы колхоза в весенне-посевной кампании является нерадивое отношение к общественному делу. Некоторые колхозники своему личному хозяйству уделяют больше внимания, чем общественному. Об этом говорит следующий факт: 8 мая пахари выехали в поле только в 10 часов утра. Старший пахарь В. Ф. Самонов, попахав немного в поле, переехал на свою усадьбу,

а его примеру последовали все другие пахари.

Второй причиной, которая является также большим тормозом в работе колхоза то, что руководство колхоза недооценивает индивидуальной работы пахарей. Пахари до сих пор работают по звеньям. Кроме того, руководство колхоза мало бывает в поле, не ведет агитационно-массовой работы с пахарями.

На состоявшемся производственном совещании колхозники решили свою работу перестроить. Производственное совещание потребовало от каждого агитатора того, чтобы они

Колхозники нашего района горячо поддерживают призыв краснодарцев

## Колхозникам освобожденных районов

Проработав на общем собрании ноту В. М. Мелотова о чудовищных злодеяниях, зверствах и насилиях немецко-фашистских захватчиков в оккупированных советских районах колхозники сельхозартеля «Двигатель революции», Силенского сельсовета, до глубины души были возмущены этими злодеяниями. Они заявили, что не могут равнодушно относиться к судьбе своих братьев и решили выделить 10 центнеров пшеницы в помощь колхозам и колхозникам освобожденных районов. Они призывают последовать их примеру колхозников Калапинского и Нелединского сельсоветов.

Н. Розанов.

## 2 гектара гречи в фонд обороны

Общее собрание колхозников колхоза «Серп и молот», Калапинского сельсовета, обсудив призыв краснодарских колхозников о посеве сверхплановых гектаров в фонд обороны страны и помощи колхозам и колхозникам, освобожденным от немецких захватчиков, единодушно решили засеять сверх плана 2 га гречи.

М. Пашнин.

## Призыв к колхозникам и клятва бойца

Дорогие колхозники и колхозницы колхоза «Двигатель революции», я, ваш земляк П. Я. Ефимов, обращаюсь к вам с призывом работать на полях в этом году так, как требует страна, тов. Сталин. Увеличивайте посевную площадь, выращивайте военный урожай помня, что каждый лишний засеянный гектар, собранный пуд хлеба — крепкий удар по врагу.

Мы же, бойцы действующей армии, влянемся вам биться с врагом не покладая рук, не жалея своей жизни, чтобы 1942 год сделать годом окончательной победы над фашистскими оккупантами.

Петр Ефимов.

## От Советского Информбюро ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 11 МАЯ

В течение 11 мая на Керченском полуострове наши войска вели упорные бои с перешедшими в наступление немецко-фашистскими войсками. На других участках фронтов чего-либо существенного не произошло.

За 10 мая уничтожено 38 немецких самолетов. Наши потери — 12 самолетов.

За 10 мая частями нашей авиации уничтожено или повреждено около 40 автомашин с войсками и грузами, свыше 10 подвод с боеприпасами, 10 полевых и зенитных орудий, 13 минометов, 2 прожектора, разбито 2 паровоза, подавлен огонь 3 артиллерийских и 18 минометных батарей, рассеяно и частью уничтожено до 4 рот пехоты противника.

За истекшую неделю с 3-го по 9 мая немецкая авиация потеряла 171 самолет. Наши потери за этот же период — 86 самолетов.

Наши части, действующие на одном из участков Северо-Западного фронта, ведут упорные бои с противником. Немцы несут большие потери в живой силе и технике. Только одна наша часть уничтожила до 1300 вражеских солдат и офицеров и захватила у противника 6 танков, 12 минометов, 10 пулеметов, 24 автомата, много винтовок и боеприпасов.

На одном из участков Южного фронта рота немецких автоматчиков безуспешно пыталась атаковать наш оборонительный рубеж. Оставив на поле боя свыше 40 солдат убитыми, гитлеровцы отошли на исходные позиции. Наши бойцы захватили станковый пулемет, 2 автомашины и несколько десятков автоматов. Взяты пленные.

Группа разведчиков под командованием старшего лейтенанта Лариошина ночью пробралась в тыл противника. Скрыто подойдя к вражеским блиндажам, бойцы забросали их

гранатами. Оставшиеся в живых немцы выскочили из блиндажей и были уничтожены разведчиками. Наши бойцы забрали пулемет, 15 ящиков с пулеметными лентами, стереотрубу, 30 винтовок и без потерь вернулись в свое подразделение.

Пленный ефрейтор 3 роты 317 полка 211 немецкой пехотной дивизии Лоренс Бауманс рассказал: «Наша 3 рота в составе 180 человек прибыла из Франции в январе. Несколько раз получали пополнение, но 3 месяца военных действий опустошили и обескровили роту. От нее осталась жалкая горстка истощенных, издерганных и отупевших от ужаса людей. Такова краткая, но печальная история моей роты. Начиная с марта 1942 года в ротах введена специальная должность «фельдфебеля службы по обеспечению боя». Во время боя этот фельдфебель находится позади наступающей и обороняющейся роты и расстреливает из пулемета каждого, кто вздумает отступить или сдаться в плен».

Жители ныне освобожденной от немецко-фашистских захватчиков деревни Арефьяно, Ленинградской области, рассказывают: «Как только гитлеровцы ворвались в деревню, они приступили к массовым грабегам — перерезали весь скот, домашнюю птицу, отняли у колхозников продовольствие и одежду. Гитлеровцы избили 78-летнего старика Александра Васильевича Андреева, сняли с его ног валенки и заставили бежать разутым два километра по снегу. Немецкие бандиты замучили и убили Прасковью Попову 53 лет, ее сына Павла — 18 лет, дочь Надежду — 21 года, Евдокимова — 72 лет и других жителей. Отступая из деревни, гитлеровские мерзавцы из 23 домов колхозников сожгли 20 домов, взорвали школу, детские ясли и сожгли все колхозные постройки».

## Изба-читальня должна перенести свою работу в поле

Избы-читальни должны сыграть немаловажную роль в борьбе за получение в этом году высокого урожая. Изба-читальня — опорный пункт на селе, откуда вытекает вся политико-массовая работа. В настоящее время местами всех культурников, всех агитаторов — в поле. Они должны через стенные газеты, боевые листки отражать весь ход работы в колхозах, отражать результаты соревнования между бригадами и звеньями. Заведующим изб-читальней надо дело поставить так, чтобы ни одна

бригада, ни одно звено не осталось без внимания.

Правильно организовала работу Харинская изба-читальня (избач Кочешкова). Все агитаторы у нее расставлены по местам, работают с колхозниками в поле. Но не все культурники работают добросовестно, некоторые еще плохо поставили политико-массовую работу.

Товарищи культурники, проводите больше политико-массовой работы на севе!

Инспектор РОНО

А. Винокурова.

Ответственный редактор А. ЛОНИН.